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Zadaci: 

 
IV 1.  Molarni  apsorpcioni  koeficijent  neke  obojene  supstancije  iznosi  20·103 

cm2mol-1  za  svetlost talasne dužine 650 nm. Izračunati koji procenat svetlosti propušta 

rastvor ove supstancije u sloju debljine 10 cm, kada je koncentracija rastvora 

0.01mol/dm3 (0.01M).  



Rešenje:  

 

a = 20·103cm2mol-1  

b = 10 cm  

c = 0.01mol/dm3  

T = ? 
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IV 2.  Rastvor Co(NH3)6
3+ koncentracije 0.002 M propušta 75% upadne svetlosti 

talasne dužine 500 nm u sloju debljine 1.5 cm. Izračunati  molarni  apsorpcioni  

koeficijent  i  procenat  apsorbovanog  intenziteta svetlosti u 0.001 M rastvoru (svetlost 

iste talasne dužine i ista debljina sloja). Zanemariti refleksiju.  

 

Rešenje:  

 

c1 = 0.002 mol/dm3   

T1 = 0.75  

b1 = 1.5 cm   

c2 = 0.001 mol/dm3  

a = ? 

T2 = ? 
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IV 3. Rastvor saharoze pokazuje ugao rotacije od 15.0o pri upotrebi Na D 

svetlosti, na 25oC.  Polarimetarska cev bila je dužine 1.0 dm, a ugao specifične rotacije 

saharoze iznosi 66.5ocm3g-1dm-1.  Izračunati koncentraciju saharoze u cevi u g/cm3.  

  

  Rešenje:  

 

  = 15.0o  

l  = 1 dm 

t

][ =66.5ocm3g-1dm-1 

c = ? 
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IV 4.  Izračunati  indeks  prelamanja  sirćetne  kiseline  (CH3COOH)  za  svetlost 

Na D linije. Gustina sirćetne kiseline je ρ = 1.046 gcm-3, a refrakcije atoma su RC = 2.418 

cm3mol-1, RH = 1.1 cm3mol-1, R=O = 2.211 cm3mol-1, R-O = 1.525 cm3mol-1. 

 

Rešenje:  

 

RCH3COOH = 2RC + 4RH + R=O + R-O = 12.972 cm3mol-1   

M(CH3COOH) = 60 g/mol  
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IV 5.  Napravljena  je  serija  vodenih  rastvora  K2Cr2O7  različitih  koncentracija.  

Merenjem  transparencije rastvora za svetlost talasne dužine 366 nm u kiveti debljine 1 

cm dobijeni su sledeći  rezultati:  

 



 c(K2Cr2O7)/ 10-4mol/dm3     0.8  1.20  1.60  2.00 

  T   0.415  0.270  0.175  0.110 

 

a) Grafički odrediti molarni apsorpcioni koeficijent K2Cr2O7 za datu talasnu dužinu.   

b) Izračunati transparenciju rastvora K2Cr2O7 koncentracije 10-4 M na istoj talasnoj 

dužini, ako je b = 0.5 cm. 

 

Rešenje:  
 

a) A = -logT 

 

c(K2Cr2O7)/ 10-4mol/dm3     0.8  1.20  1.60  2.00 

 T   0.415  0.270  0.175  0.110 

 A   0.382  0.569  0.757  0.959  

 

A = abc   

y = kx + n (k - nagib prave, n - odsečak na y-osi)  
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